

ГАЗЕТА РОСТОК

Печатное издание МБОУ «СОШ № 13»
март 2020г. №3(57)

Сегодня в номере:

Месячник военно-патриотического воспитания.....	1-3стр
Читаем о войне.....	4-5стр
Городские мероприятия.....	6стр
Гуляй масленица.....	7стр
Поздравляем.....	8стр



МЕСЯЧНИК ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Важно детей научить любить свою «малую родину», гордиться своим отечеством и быть верным своей стране. Молодые люди должны вырасти уверенными в себе, и гордиться той страной, в которой они живут. Очень нужно, чтобы дети знали историю своей Родины и своих героев. Рассказы о героических людях и разноплановые беседы, уроки мужества способны затронуть тонкие струны души ребенка и сформировать чувство гордости за себя и своих соотечественников. Только такие «живые» примеры героизма могут по-настоящему воспитать сильную духом личность, готовую в любой момент прийти на помощь своей родине.

В нашей школе патриотическому воспитанию уделяется много внимания. Особенно большое количество мероприятий проводится в месячник военно-патриотического воспитания. И в год памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне месячник был насыщенным и интересным.

Участники кадетского бала рассказывают:

Пышные наряды у дам, строгие костюмы у мужчин и классическая музыка – всё это было на кадетском бале, который состоялся в зале ресторана «Турист». В мероприятии приняли участие кадеты нашей школы, а также школ №18, 24, 41 и 42. Бал открыли торжественным танцем «Полонез». Исполнялся он всеми участниками. Затем каждая школа выступила со своим танцем, который она готовила в продолжение длительного времени. По завершению бала в ходе голосования были выявлены лучшие команды, принц и принцесса. Наша школа победила, приз зрительских симпатий взяла школа №41.

Благодаря таким мероприятиям, у тебя есть возможность прикоснуться к прошлому, ты переносишься в другую эпоху, можешь почувствовать энергетику того времени. Нужно стараться чаще проводить такие мероприятия, где мы не только прекрасно проводим время, но и изучаем историю и этикет. *Кузнецов Денис, 11 класс*



1 февраля 2020 года прошел городской кадетский бал в стиле «Бал Воспоминаний». Атмосфера была просто потрясающая. Всей роскошью публика любовалась два с половиной часа. Мне очень понравился бал. Принцем и принцессой стали ученики нашей школы Камышный Даниил и Кудряшова Анастасия. Очень хотелось бы поучаствовать в таком мероприятии ещё раз.

Мищенко Лилия, 9Б класс



Я участвовала три раза в кадетском бале, и эмоции восхитительные. Все были такие красивые, очень нежные и приятные. Девушки, облаченные в роскошные балльные платья, и юноши в кадетской форме под звуки классических маршей вышли и закружились в танце. Бал стал настоящим праздником танцевального искусства. Ну где ещё в наше время можно услышать величественный «Полонез», увидеть прекрасных дам и кавалеров с отточенными и изящными манерами, да и вообще окунуться в прошлое. Кадеты ещё раз показали, что они могут похвастаться не только отличной физической формой, но и галантностью, умением танцевать. К участию на балу мы тщательно готовились. Изучали разновидности танцев, оттачивали хореографические элементы.

Кадетский бал – это возрождение былых традиций! Приятно видеть вот такую молодежь: образованную, интеллигентную и искренне преданную Родине!

Коришунова Карина, 9Б класс

В рамках месячника прошли тематические уроки «Великая Отечественная война», «День вывода войск из Афганистана», «Победа под Сталинградом», «Дети войны», «У войны не детское лицо», «Их именами названы улицы», митинг памяти, посвященный участнику боевых и действий локальных войн и вооруженных конфликтов Идашину В.М. Состоялись мероприятия «Смотр песни и строя» и конкурс патриотической песни.

Смотр песни и строя

Уровень строевой подготовки - это то, что отличает кадет от обычных учащихся. Наши кадеты доказали, что в этом они одни из лучших. Особенно нужно отметить 6Б и 7Б классы. Я думаю, они могут являться примером для всех остальных. Но не будем забывать о наших пятиклассниках. Они показали все свои старания и умения, которые наработали в течение неполного учебного года. По-моему наши пятиклассники станут достойной сменой старших кадетских классов. Безусловно, расслабляться нельзя! Предстоит упорная подготовка к 75-летию окончания ВОВ. Я знаю: на этом празднике мы вновь покажем свой высокий уровень строевой подготовки.

Конкурс патриотической песни

Это мероприятие проводилось в рамках военно-патриотического месячника. На нём выступали все классы школы, начиная с самых маленьких первоклассников и заканчивая девятиклассниками. К выступлению каждый класс подошел по-своему, все они были наполнены патриотизмом. Особенно хорошо выступили пятые классы, 6Б и 9Б.



Хочется отметить именно 9Б. Они стали лучшими среди старших классов. Хотелось поблагодарить всех, кто готовил и принимал участие в этом мероприятии. Мы не должны забывать о тех героях, кто отдавал свои жизни за наше мирное небо, за суверенитет и величие нашей страны.

Долгушин Руслан, 10 класс

Конкурс рисунков «Война глазами детей»

В феврале на втором этаже нашей школы была организована выставка рисунков и поделок «Война глазами детей».



Время неумолимо, и с каждым годом все меньше остается с нами тех, кто несет гордое звание «фронтовик», «защитник Отечества», «участник Великой Отечественной войны». Уходят и те, кто кормил и одевал воинов, обеспечивал фронт оружием и патронами, танками и самолетами. Все меньше остается очевидцев, кто мог бы поделиться с нами своими личными впечатлениями о событиях военных лет. Пройдет не так много времени, и возможность воссоздать «живую историю» войны будет уничтожена навсегда. Именно поэтому так ценен интерес детей к событиям страшных 40-х годов в канун 75-летия Великой Победы.



Благодарим учащихся начальных классов и их родителей, которые приняли активное участие в этом конкурсе, за память к героическому прошлому нашего народа.

Посвящение в кадеты

Одно из запомнившихся событий месячника военно-патриотического воспитания – это посвящение пятиклассников в кадеты. Обычно принимают младших кадет в большую семью в зале ветеранского центра. В этом юбилейном году оно проходило с присутствием тех, кто в трудные годы Великой Отечественной войны помогал фронту одержать победу.

Взволнованные кадеты в парадной форме морпехов под торжественную музыку вошли в зал. Присутствующие встретили их аплодисментами. Всем запомнятся напутствие директора школы Чайко В.И., председателя комитета по управлению Падунским районом администрации города Братска Казанцева А.Л. и ветерана ВОВ Абрамовича В.П. Выступление старших и младших кадет было интересным. Хорошо были исполнены песни. Ведущие Долгушин Руслан и Старова Валерия эмоционально представили ход мероприятия. Очень торжественно прозвучала клятва в исполнении пятиклассников. И, конечно, зал бурно поздравлял тех ветеранов, которым Казанцев А.Л. вручал заслуженные награды к 75-летию Победы. Праздник получился торжественным, воспитывающим. По мнению ветеранов, он необходим как старшему, так и младшему поколению нашего города. *Долгушин Руслан, 10 класс*



ЧИТАЕМ О ВОЙНЕ

Сегодня в этой рубрике мы расскажем о судьбах маленьких солдат большой войны. Среди героев Великой Отечественной войны было немало ровесников сегодняшних школьников. Ребята бежали на войну, прибавляли себе годы, становились «сынами полка». Уходили на помощь партизанам, сбегали из оккупированных городов и сёл, совершали подвиги. Именно такие юные герои должны быть кумирами подрастающего поколения.

*Дети войны, вы детства не знали.
Ужас тех лет от бомбёжек в глазах.
В страхе вы жили. Не все выжиwali.
Горечь-полынь и сейчас на губах.*



МАРАТ КАЗЕЙ

Марат был обычным мальчишкой – невысоким, озорным, с весёлыми и добрыми глазами. Когда началась война, вместе с сестрой он ушёл к партизанам. Он доставал ценные сведения, с опытными партизанами подрывал вражеские поезда. Марат Казей погиб в бою. Сражался до последнего патрона, а когда у него осталась одна граната, подпустил врагов ближе и взорвал их и себя. Марат мне понравился тем, что он был целеустремлённый и бесстрашный. За мужество и отвагу Марат Казей удостоен звания Героя Советского Союза. В городе Минске ему поставлен памятник.

Вакин Кирилл, 4Б класс



ВАЛЯ КОТИК

Валя родился 11 февраля 1930 года в селе Хмельёвка. Он был вожакom пионеров. Когда в город ворвались немцы, Валя с друзьями решил бороться с врагом. Вместе с сестрой и мамой ушёл к партизанам. Валя сражался храбро, а ему было всего 14 лет. Он погиб как герой. В памяти людей он остался: бесстрашным, сильным. Валя стремился победить немецких захватчиков. Для нас он настоящий герой!

Гайдук Илья, 4Б класс



ЛЁНЯ ГОЛИКОВ

Я хочу рассказать о Лёне Голикове. Он родился в деревне Лукино, на берегу реки Поло. Когда его родное село захватил враг, мальчик ушел к партизанам. Он ходил в разведку, добывал сведения. За это время он принял участие в двадцати семи боях. Лёня Голиков погиб смертью храбрых 24 января 1943 года в неравном бою под селом Острая Лука. Лёня был смелым и отважным.

Максимович Света, 3Б класс

ЗИНА ПОРТНОВА



Я прочитала книгу «Дети - герои Великой Отечественной войны» и расскажу о Зине Портновой. В июне 1941 года Зина и Галя две сестрёнки поехали на каникулы в Белоруссию к бабушке. Там их и застала война. Зина работала официанткой в немецкой столовой. Потом начала помогать партизанам. Девочку поймали, начали допрашивать. Отважная пионерка была зверски замучена, но не сказала ни слова. Зину Портнову расстреляли холодным январским утром. Но мы всегда будем помнить о храброй и бесстрашной девочке.

Москвитина Лена, 3Б класс

**Помните! Через века, через года, -
Помните!
О тех, кто уже не придет никогда, -
Помните!
Мечту пронесите через года
И жизнью наполните!...
Но о тех, кто уже не придет никогда, -
Пожалуйста, помните!**



К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, в Год Памяти и Славы, школьная библиотека проводит акцию «Память сердца». Для создания книги принесите рассказ о родственниках - ветеранах войны, тружениках тыла и детях войны.

9 и 10 апреля библиотека проводит конкурс чтецов среди 1-4 классов «Весна Победы». С положением можно ознакомиться в школьной библиотеке.



ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ И РОБОТОТЕХНИКИ



8 февраля мы стали участниками фестиваля науки и робототехники. За три дня сделали проект «Город-сказка». В него вошли: поезд, мы назвали его «Буратино». Дорога, по которой ездит поезд, похожа на нос Буратино. Радиобашню назвали Алиса. Она ловит сигнал и передает новости, прошедшие в городе. Станция работает с помощью экологической энергии, которую вырабатывает ветер. Грузовик «Артемон» помогает людям перевозить грузы. Если грузовик проедет рядом со станцией, то с помощью датчика движение остановится, это нужно в целях безопасности пассажиров. В нашем городе есть лодка «Мальвина»: она изучает животный и растительный мир моря. А

ещё кран «Карабас Барабас» строит дома и переносит грузы.

Фестиваль нам понравился, в следующем году придумаем новую тему и будем готовиться заранее.

Записано со слов учеников 3А класса Сыровацкого Максима и Каверзина Кирилла

ЯРМАРКА СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ИННОВАЦИЙ

14 февраля на базе нашей школы прошёл Хмежрегиональный этап Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций. Это ежегодное, значимое в сфере образования событие проводится с целью выявления и продвижения лучших инновационных проектов и практик. В этом году на ярмарку было заявлено более 260 проектов, авторами которых стали более 1000 педагогов и руководителей образовательных организаций. Состоялись мастер-классы, мультимедийные презентации и стендовые выставки.



Педагоги нашей школы каждый год принимают активное участие в ярмарке.



Всё большее количество педагогов заинтересовано в творческом развитии, повышении качества образования. Поэтому с каждым годом число педагогов, участвующих в этом мероприятии растёт. Авторы самых интересных методик и разработок наградили грамотами. а самые инновационные и востребованные проекты будут представлены на

XVIII финальной международной ярмарке, которая в этом году пройдет в городе Бресте.

Главная цель этого мероприятия – обмен опытом педагогов.

ГУЛЯЙ МАСЛЕНИЦА

Уже несколько лет жители нашего города ярко отмечают масленицу. В последний день зимы такая возможность представилась падунчанам.

29 февраля возле Музея БГС состоялось яркое празднование масленицы в Падуне. Гости праздника приходили целыми семьями, среди зрителей и участников праздничной программы были и маленькие дети, и их родители, и бабушки, и дедушки. Прохожих привлекло красочное оформление сцены, веселая музыка, и яркие костюмы актеров. На протяжении всего торжества действовали открытые торговые ряды. Несмотря на частые перемены погоды, гости продолжали участвовать в торжестве. Для них были подготовлены веселые конкурсы и зажигательная программа «Как весну украли». С большим интересом наблюдали за Бабой Ягой, Кикиморой, скоморохами Егоркой и Никодимом, богатырем Ильей Муромцем, которых сыграли ученики 13 школы. Кроме того, на протяжении всего праздника среди гостей ходил очаровательный и дружелюбный белый медведь, в costume которого был также ученик нашей школы. С ним гости охотно фотографировались. В программу

были включены выступления участников театрального кружка, созданного на базе 13 школы, а также юные дарования, исполнившие несколько песен. Гостям было

предложено прокатиться на пони и верблюде. Коробейники угощали присутствующих вкусными блинами.

Праздник на территории жилого района Падун проводился впервые, но не стал комом. Хочется выразить благодарность педагогам и учащимся школы №13, подарившим зрителям это зрелище. Конечно, праздник состоялся ещё и по тому, что очень активную помощь оказала администрация Падунского района. Надеемся, что такая

инициатива будет подхвачена общественностью района и известные праздники будут яркими и в самом старейшем районе города.



Янова Татьяна, 9А класс

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



В этот день мы традиционно поздравляем наших мужчин: учителей, мальчиков и юношей. Несмотря на мороз и пасмурность в этот зимний день, 23 февраля поистине остается мужским праздником, полным мужества и отваги. Ведь мужчины — это наши защитники. Главное, чтобы мы все жили в мирное время и не знали, что такое война. Желаем вам всегда оставаться верными своему делу, иметь крепкий тыл в лице близких людей, удачи во всех делах. Веры, надежды, любви. С праздником!

Мы от всего сердца поздравляем с женским днём красоты и тепла наших дорогих учителей! Мы часто забываем сказать Вам слова благодарности и теплоты, так позвольте сделать это сегодня, в этот прекрасный весенний день!

**ПРИХОДИТ ПРАЗДНИКОМ ВЕСНА,
КОТОРЫЙ РАЗ,
НЕСЕТ ТЕПЛО, УЛЫБКИ, ОБНОВЛЕНИЯ!
МЫ ПОЗДРАВЛЯЕМ С 8 МАРТА ВАС,
ХОРОШЕГО ЖЕЛАЕМ НАСТОРЕНИЯ!
ПУСТЬ ЧУДЕСА СЛУЧАЮТСЯ ПОДЧАС,
ПУСТЬ СЕРДЦЕ НИКОГДА БЕДЫ НЕ ЗНАЕТ!
ПУСКАЙ ВАШ ДОМ И ВАШ ЛЮБИМЫЙ
ШКОЛЬНЫЙ КЛАСС
ВСЕГДА ГАРМОНИЯ И РАДОСТЬ НАПОЛНЯЕТ!**

МБОУ «СОШ №13»
Адрес: г. Братск, Иркутская область,
ул. Гидростроителей, д.31

Над номером работали:
Главный редактор: Долгушин Руслан
Корреспондент: Коршунова Карина
Кураторы: Жигалова Н.Г.